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Energie-intensieve en elektro-intensieve bedrijven  -  Steunmaatregelen

Op 23 februari 2018 besliste de Vlaamse Regering in de mogelijkheid te voorzien voor 
bedrijven van elektro-intensieve sectoren (energiekosten minimum 3% van 
productiewaarde) om het op ondernemingsniveau verschuldigde bedrag voor 
hernieuwbare energie te vervangen door een bedrag, gebaseerd op een percentage ter 
waarde van 4 of 0,5 procent van hun bruto toegevoegde waarde aan het bbp (supercap). 
Deze ‘supercap’ functioneert als een ‘plafond’ op de bijdrage groene stroom. In ruil voor 
een bijdrage aan het Energiefonds wordt de energieafname van bedrijven volledig 
vrijgesteld van bijdragen.

Voor het aanvraagjaar 2018, met betrekking op de inleveringsronde van 31 maart 2019, 
werden door 20 ondernemingen 21 dossiers ingediend (er kan een aanvraag per 
vestiging worden ingediend).

Sinds 2013 ontvangen uitbaters uit de elektriciteitssector niet langer gratis 
uitstootrechten en moeten zij deze rechten zelf aankopen. Deze bedrijven rekenen de 
kostprijs voor de aankoop van uitstootrechten door aan hun klanten via de 
elektriciteitsfactuur. Voor elektriciteitsintensieve ondernemingen kan deze ‘indirecte 
emissiekost’ een concurrentienadeel opleveren ten opzichte van bedrijven in landen met 
een zwak of onbestaand systeem van klimaatbeleid en koolstofbeprijzing. Vlaanderen 
verleent, via het Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO), een (degressieve) 
subsidie ter compensatie van de indirecte emissiekosten (CIE) van elektriciteitsintensieve 
bedrijfstakken om de concurrentiepositie van deze bedrijven te garanderen. De financiële 
middelen voor de subsidie haalt Vlaanderen uit de veilingopbrengsten van de 
uitstootrechten in het ETS. In 2018 werden 82 aanvragen voor een bedrag van 26,06 
miljoen euro goedgekeurd.

1. Kan de minister een overzicht geven van de bedrijven die gebruikmaken van de 
supercap-regeling, met aanduiding van de sector waartoe het bedrijf behoort en de 
financiële steun die het bedrijf ontvangt (meest recente gegevens)?

2. Graag ook een overzicht van de bedrijven die gebruikmaken van de compensatie 
voor indirecte emissiekosten, met aanduiding van de sector waartoe het bedrijf 
behoort en de financiële steun die het bedrijf ontvangt (meest recente gegevens).

3. Graag ook een overzicht van de bedrijven die van meerdere instrumenten (supercap, 
compensatie indirecte emissie en energiebeleidsovereenkomst (EBO)) gebruikmaken. 
Graag een overzicht per bedrijf, sector waartoe het bedrijf behoort, instrumenten 



waarvan het bedrijf gebruikmaakt en de financiële steun die het bedrijf hiervoor 
ontvangt (meest recente gegevens).

4. Bij de toekenning van de compensatie van de indirecte emissiekosten (CIE) wordt er 
geen rekening gehouden met de elektriciteitsproductie door de bedrijven zelf. Naar 
schatting wordt 30% van het elektriciteitsverbruik van energie-intensieve bedrijven 
door de bedrijven zelf opgewekt. Dit betekent dat ze compensatie krijgen voor de 
aankoop van (duurdere) elektriciteit die ze in werkelijkheid niet hebben aangekocht 
maar zelf hebben geproduceerd. 

a) Hoeveel energie-intensieve bedrijven wekken zelf een deel van hun 
elektriciteitsverbruik op?

b) Hoeveel bedraagt de zelfproductie van deze bedrijven (graag een overzicht per 
bedrijf)?

c) Hoeveel (en voor welk bedrag) van de zelf opgewekte elektriciteit wordt 
meegenomen in de berekening van de subsidie ter compensatie van de indirecte 
emissiekosten (CIE)?
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1. In bijlage gaat een overzicht van de ondernemingen die gebruik maakten van de 
supercap-regeling in 2018 en 2019. De steun die de onderneming ontvangt, kan worden 
berekend door het verschil te nemen van de kost ten gevolge van de quotumverplichting 
groenestroomcertificaten die in afwezigheid van de supercap-regeling door de 
toegangshouder van het afnamepunt doorgerekend zou worden aan de onderneming, 
en de bijdrage van de onderneming in het Energiefonds. Omdat deze cijfers afgeleiden 
zijn van bedrijfsgevoelige gegevens zoals elektriciteitsverbruik en de bruto toegevoegde 
waarde, worden enkel geaggregeerde cijfers gepubliceerd.

 
2. Voor vragen rond de compensatie voor indirecte emissiekosten verwijs ik u door naar 

mijn collega, Hilde Crevits, Vlaams minister bevoegd voor economie.

3. Een overzicht van welke ondernemingen toegetreden zijn tot de EBO (VER en niet VER) 
gaat als bijlage.

4. Voor vragen rond de compensatie voor indirecte emissiekosten verwijs ik u door naar 
mijn collega, Hilde Crevits, Vlaams minister bevoegd voor economie.

BIJLAGEN

1. Overzicht van ondernemingen die gebruik maakten van de supercap-regeling in 2018 
2. Overzicht van ondernemingen die gebruikt maakten van de supercap-regeling in 2019
3. Lijst van de tot de EBO toegetreden VER-bedrijven
4. Lijst van de tot de EBO toegetreden niet VER-bedrijven

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10591
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10592
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10593
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10594

